
Živ spomin izpred 45 let
Svečano in prijetno je bilo zadnjo septem-

brsko soboto na Turjaku, na mehki travi
pod mogočnim obzidjem turjaškega gradu,
ob topli dobrodošlici tamkajšnjih krajanov,
v družbi legendarnih borcev zmagovite Pre-
šernove brigade, v klepetu z gosii iz naše in
sosednjih občin ter mesla in republike
- med slednjimi sta bila tudi Bojan Polak-
Stjenka in Jože Smole. Slovesno in kaj se ve
s kakšnimi občutki so prešernovci skupaj
z drugimi udeleženci proslave v spremstvu
številnih praporov stopali proti gradu. Ulr-
nili so se spomini - dolgi 45 let - na kruto,
krvavo, a zmagorito bitko, ko so dokončno
pregnali belo gardo, rojevali so se najbrž že
vzneseni občutki, pa vendar tudi s kančkom
grenkega priokusa, o čemcr jim je nato
v slavnostnem govoru spregovoril njihov ko-
mandant narodni heroj Dušan Švara-Dule.
Odkrito in človeško, neposredno analizira-
joče je obudil dogajanja na turjaškem gradu
pa tudi sedanje družbenopolilične razmcre
v dr/avi, ki odkrito opozarjajo in svarijo.

Na slavju, ki je predstavljalo tudi sklepni
del proslavljanja krajevnih praznikov Turja-
ka in Velikih Lašč, so v izbranem kulturnem
programu sodelovali šolarji Turjaka in Veli-
kih Lašč. člani KUD Marij Kogoj s pevskim
zborom, moški pevski zbor iz Velikih Lašč
pa harmonikar, ki je znal vžgati »ta pravo

Priznanja prešernovcem
Borcem. ki so 19. septembra 1943 nepo-

srcdno jurišali na grad. so bilc vročcne repro-
dukcije »Bombaša«. Prejcli so jih: Miloš Bo-
žičnik. Janez Mlinar. Franc Stržinar. Anton
Erman. Vladislav Kirn. Jože Lavrič. Vinko
Mojškerc. Miha Rogalc. Viktor Stržinar.
Franc Šmid. Henrik Drol. Jožc Ovijač in
Franc Žnitek.

Jože Oviiač in Franc Žnitck.
Ta priznanja pa je prcdscdnik skupnosti

borccv Prešcrnove brigadc vročil tudi KS Tur-
jak in Občinskemu odboru ZZB NOV Ljub-
ljana Vič-Rudnik.
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predstavnik s Turjakom pobratene KS Va-
ljevska Kamenica, ob dobrodošlici predsed-
nika sveta KS Milana Zvenika pa gre zahva-
la za prijetno počutje tudi tamkajšnjim pri-
zadevnim delavcem turističnega društva.
pripadniki JLA so se odlično izkazali s »pa-
suljem« in slovesnost je zares prerasla v pra-
vo prijateljsko, toplo človeško srečanje.

Kot smo že zapisali v našem glasilu. pa je
lepšo in zanimivejšo podobo ta dan odkril
tudi Turjaški grad. V veliki - nekoliko pre-
novljeni viteški dovorani je na vpogled iz-
jemno zanimiva ražstava Turjak skozi čas.
na vpogled pa je tudi restavrirana Lutova
kapela. V mnogočem ima poleg odbora za
sanacijo gradu pri občinskem izvršnem svetu
za to zaslugo tudi Špela Valentinčič. ki
v svojstvu umetnostne zgodovinarske in so-
delavca Ljubljanskega regionalnega zavoda
za obnovitev kulturne dediščine bdi nad gra-
dom. Za to in pa ureditev nekaterih funkci-
onalnih prostorov v gradu pa velja zahvala
tudi nekaterim OZD, med drugim Ijubljan-
ski Lesnini ter Elektrotehni.

Ob tej priložnosti je izšla tudi brošura
Turjak skozi čas.


